

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра фінансів

Допущен
Завіду

(підпис)

“ ”

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 7.03050801 «Фінанси і кредит»
(шифр та найменування спеціальності)

на тему: «Майнові податки в системі доходів бюджету: світовий досвід та українська практика»

Виконавець:

Студентка ЦЗФН

Піралізаде Жала Гусейн кизи

/підпис/

Науковий керівник:

К.е.н., доцент Слатвінська М.О.

/підпис/

Одеса - 2019

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ МАЙНОВОГО ОПОДАТКУВАННЯ	
1.1. Ретроспектива майнового оподаткування	7
1.2. Концептуальні засади майнового оподаткування	13
1.3. Нормативно –правові умови справляння майнових податків ...	21
РОЗДІЛ 2. ФУНКЦІОНУВАННЯ МЕХАНІЗМУ МАЙНОВОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ	
2.1. Роль майнових податків у формуванні місцевих бюджетів України.....	30
2.2. Реалії та проблеми оподаткування нерухомості.....	42
2.3. Оподаткування транспортних засобів в Україні	51
РОЗДІЛ 3. ОСНОВНІ НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ МАЙНОВОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ	
3.1. Зарубіжний досвід майнового оподаткування та можливості його застосування в Україні	62
3.2. Шляхи вдосконалення податку на майно в сучасних умовах...	69
ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	86

ВСТУП

Поступовий розвиток ринкових відносин в Україні є складним процесом, орієнтованим на забезпечення соціально-економічного зростання, покращення рівня життя населення та підвищення конкурентоспроможності держави. Цей процес пов'язаний із реформуванням податкової системи, що має адаптуватись до вимог певного періоду функціонування країни. Передумовою забезпечення ефективності податкової системи є розвиток її складових елементів, у тому числі системи майнового оподаткування.

У нашій державі на сьогодні оподаткування майна не відіграє значної фіскальної та соціальної ролі. Натомість у зарубіжних країнах їм відводиться значна роль. Про це свідчить аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду особливостей майнового оподаткування. Їх можливості є досить вагомими у питаннях наповнення бюджету та регулювання соціально-економічних процесів у суспільстві, що вимагає аналізу теоретико-методичних підходів до визначення фіскальної ефективності оподаткування майна та практичних підходів до удосконалення адміністрування податків на майно.

Окремі аспекти проблематики майнового оподаткування та його впливу на фінансовий стан суб'єктів підприємницької діяльності й виконання запланованих податкових надходжень у дохідну частину бюджету, досліджувалось такими вченими як: В.Л. Андрущенко, А.І Крисоватий, В.П. Мартиненко, А.М. Мельник, О.А. Фрадинський, В.І. Андруняк-Шпілер, Л.В. Лисяк, В.І Дубровський, В.В. Черкашин та багатьох інших.

Розвитку земельного оподаткування України присвячено праці вітчизняних науковців, а саме П.І. Гайдуцького, М.Я. Дем'яненко, О.Д. Борзенкової, А.С. Павлія, О.В. Горпинича, Г.М. Білецької та ін. Ними розглядається широке коло питань пошуку підвищення ефективності оподаткування.

Дослідження оподаткування транспорту та розвиток теоретичних засад проводилось такими українськими вченими як М.П. Кучерявенко,

Є.С. Хорошаєв, І.Є. Криницький. Вони визначили актуальні проблеми правового регулювання та розглянули міжнародний досвід впровадження транспортного податку і його перспективи для України.

Однак, наявність дискусійних питань потребує подальших досліджень, зокрема, поглиблення теоретико-методичних розробок майнового оподаткування, визначення рівня впливу майнового оподаткування на виконання фіскальної функції держави, а також удосконалення адміністрування цих податків. Це зумовлює актуальність обраної теми.

Метою дослідження є оцінка стану майнового оподаткування в Україні на сучасному етапі нестабільної економіки, визначення основних проблемних аспектів справляння податків на майно, врахування досвіду зарубіжних держав з питань оподаткування в пошуках напрямів реформування податкового законодавства з цього питання.

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність виконання наступних **завдань** теоретичного та прикладного характеру:

- відслідкувати ретроспективу становлення та розвитку майнового оподаткування в світі та в Україні;
- дослідити нормативно-правове регулювання справляння та адміністрування податків на майно;
- проаналізувати роль майнового оподаткування в наповненні місцевих бюджетів в Україні;
- обґрунтувати шляхи адаптації зарубіжного досвіду у сфері майнового оподаткування до вітчизняної системи оподаткування;
- розглянути шляхи підвищення ефективності оподаткування майна.

Об'єктом дослідження виступає процес справляння майнових податків.

Предметом дослідження є світовий досвід та вітчизняна практика формування доходів бюджету за рахунок майнових податків.

Методи дослідження. У процесі дослідження застосовувалися загальноприйняті методи системного і комплексного дослідження: метод

аналізу і синтезу (для деталізації системи майнового оподаткування шляхом розчленування її на складові частини); метод порівняння (для зіставлення фактичних даних звітного та попередніх років); метод середніх та відносних величин (для вивчення рівня впливу заходів оподаткування майна на результати виконання запланованих показників надходження податків до бюджету); графічний метод (для наочного відображення результатів дослідження); методи факторного аналізу (при виявленні й вимірюванні впливу факторів на результативність оподаткування майна). Економіко-статистичні прийоми та обробка даних виконувались із застосуванням комп'ютерних технологій.

Інформаційною базою дослідження слугували статистичні дані та звіти органів Державної служби статистики України, Державної фіскальної служби України, Державної казначейської служби України, Державної служби з питань геодезії, картографії та кадастру України, законодавчі та нормативно-правові акти з питань оподаткування майна, наукові статті вітчизняних та зарубіжних вчених, дисертаційні та монографічні дослідження за темою дипломної роботи, періодична економічна література та інтернет ресурси.

Науковою новизною отриманих результатів є теоретичне обґрунтування та практичне вирішення сукупності завдань пов'язаних із формуванням та функціонуванням майнових податків України. Більш повно теоретичні та практичні здобутки магістерської роботи, що визначають її наукову новизну полягають у наступному:

- запропоновано методичні підходи щодо розкриття сутності дефініції «податок на майно»;
- набули подальшого розвитку напрями реформування майнового оподаткування в Україні, які забезпечують підвищення його фіскальної ефективності за рахунок зміни бази оподаткування, удосконалення механізму встановлення ставок та пільг.

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що представлені напрямки удосконалення можуть бути використані в роботі Державної фіскальної служби України при розробці нормативно-правових актів, у роботі науково-дослідних установ та навчальному процесі.

Публікації. Основні положення і результати магістерського дослідження було апробовано

Структура роботи. Магістерська робота складається із: вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літератури і додатків. Загальний обсяг роботи становить 101 сторінки, із них 85 сторінок основного тексту. Робота містить 7 таблиць та 12 рисунків, список використаних джерел містить 157 найменувань.

перебуває на стадії становлення і в порівнянні з іншими країнами, кількість майнових податків є незначною.

Порівнявши підходи щодо застосування транспортного податку в зарубіжних країнах та в Україні, можна стверджувати, що податок з транспортних засобів слід стягувати з власників дорогих автомобілів шляхом запровадження прогресивної шкали оподаткування.

В цілому досвід зарубіжних країн свідчить про ефективність податкової та бюджетної системами, розробленої в кожній країні відповідно до відповідних особливостей розвитку економіки країни.

Таким чином, щоб забезпечити стає економічне зростання необхідно удосконалювати податкову політику, за основу взявши підвищення соціальної справедливості серед населення. Перспективами для подальшого визначення податкового потенціалу земельних ділянок, транспортних засобів та вдосконалення алгоритму оподаткування майна нерухомості.

ВИСНОВКИ

У процесі дослідження вітчизняної практики та світового досвіду майнового оподаткування ми дійшли до таких найважливіших висновків:

1. На основі дослідження концептуальних засад і аналізу сучасних тенденцій майнового оподаткування сформовано нові підходи та розроблено рекомендації щодо зміцнення фінансової бази органів місцевого самоврядування.

Дослідження концептуальних основ оподаткування майна показав, що податки на майно відповідають вимогам принципів платоспроможності та вигод у наданні суспільних послуг. Встановлено, що майнові податки – це ефективний інструмент формування фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування. Надходження від цих податків використовуються для фінансування суспільних послуг на місцевому рівні. Для платників, вартість майна яких виступає об'єктом оподаткування, податок на майно асоціюється з платою за послуги, які надаються місцевою владою.

Ретроспектива становлення і розвитку податків на майно та світовий досвід оподаткування майна дозволяє зробити висновок, що майнові податки мають найбільш тривалу історію. Однак, сучасна світова практика майнового оподаткування є результатом багаторічного синтезу інтересів держави, платників податків та місцевої влади, яка покликана вирішувати питання соціально-економічного розвитку територіальних громад. В умовах необхідності реформування системи податків на майно в Україні особливо актуальним є вивчення й ефективне використання досвіду зарубіжних країн.

Необхідно зазначити, що організаційно-правова база оподаткування майна в Україні є недосконалою, суперечною, неузгодженою та потребує удосконалення з метою створення ефективної податкової системи та зростання фіскальної ролі саме майнових податків.

Запроваджений в Україні податок на майно має досить позитивні аспекти. Завдяки фінансовій децентралізації, спостерігається різкий приріст надходжень

до місцевих бюджетів у порівнянні з попередніми роками. Вирішальну роль зіграли саме введення комплексного податку на майно, що докорінно змінив структуру надходжень до місцевих бюджетів, а саме введення транспортного податку та віднесення земельного податку до надходжень місцевих бюджетів.

Надвагоме зростання надходжень від майнового оподаткування в 2015 р. зумовлене розширенням кола його суб'єктів і об'єктів за рахунок комплексності податку на майно, включення до його складу плати за землю й транспортного податку. Тому, якщо в 2012- 2014 рр. місцеві бюджети отримали тільки податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, в обсязі від 0,1 до 44,9 млн. грн., то вже в 2016 р. податок на майно приніс органам місцевого самоврядування 1418,9 млн. грн., а в 2017 р. – 2425,67 млн. грн., що на 1006,77 млн. грн.. більше, ніж у попередньому році. Так як з 2015 року відповідним чином змінилася й структура надходжень податку на майно.

Дослідження світового досвіду майнового оподаткування дозволяє нам зробити висновок, що в нашій державі система майнового оподаткування перебуває на стадії становлення і в порівнянні з іншими країнами, кількість майнових податків є незначною.

Обґрунтовано необхідність реформування майнового оподаткування шляхом удосконалення податку на нерухомість, який дасть змогу суттєво збільшити надходження до місцевих бюджетів та забезпечить децентралізацію перерозподілу фінансових ресурсів держави.

Таким чином, моніторинг майнових податків у системі фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування засвідчив, що питома вага податків на майно (плата за землю, транспортний податок, податок на нерухомість) постійно зростає. Спостерігається тенденція до збільшення частки доходів у місцевих бюджетах за рахунок загальнодержавних податків, однак їх частка постійно скорочується через спрямування коштів до державного бюджету, що суперечить принципам децентралізації економіки країни.

Таким чином, узагальнюючи вищезазначене для удосконалення місцевого оподаткування доцільно:

1. На законодавчому рівні в частині майнового податку закріпити податок на розкіш. Визначено основні об'єкти оподаткування податку на розкіш, до яких на наше переконання, необхідно віднести: легкові автомобілі, середньоринкова вартість яких становить понад 1,1 млн грн; мотоцикли, середньоринкова вартість яких становить понад 500 ти. грн; судна (яхти та інші плавучі засоби для дозвілля або спорту, зазначені в товарній позиції 8903 згідно з УКТ ЗЕД), зареєстровані в Державному судовому реєстрі України чи Судновій книзі України, оснащені стаціонарним або підвісним двигуном (двигунами) потужністю понад 55 кВт; літаки і вертольоти, зареєстровані у Державному реєстрі цивільних повітряних суден України; вироби з дорогоцінних металів, люксові годинники та предмети антикваріату і мистецтва, вартість яких перевищує 25 мінімальних заробітних плат; квартири, площа яких перевищує 200 квадратних метрів; дачний чи садовий будинок, котедж або житловий будинок садибного типу, загальна площа якого перевищує 350 кв.

2. У частині податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, зменшити податкову пільгу та закріпити таку пільгу не за власниками (співвласниками) об'єктів оподаткування, а за самим об'єктом. Такі реформування, на наше переконання, значно підвищать фіскальну значущість податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.

3. У частині транспортного податку змінити структуру податку, щоб уникнути подвійного оподаткування, виключити норми щодо реєстрації та першої купівлі авто з Закону України «Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування під час першої реєстрації». Змінити елементи податку, зокрема, в частині транспортного податку виділити три його підвиди: податок на купівлю незареєстрованого транспортного засобу, податок із власників транспортних засобів та плату за реєстрацію транспортного засобу.

Відповідно слід внести наступні законодавчі зміни: в ст. 265 «Склад податку на майно» ПК України передбачити пп. 265.1.4 «Податок на розкіш»; зменшити передбачену у пп. 266.4.1 ст. 266 «Податок на нерухоме майно,

відмінне від земельної ділянки» ПК України пільгу зі сплати податку для квартир до 40 кв. і для житлових будинків до 80 кв.; у пп. 266.4.3 п. 266.4 ст. 266 «Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки» ПК України закріпити, що пільги з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки передбачені пп. 266.4.1, для фізичних осіб не застосовуються до об'єкта/об'єктів оподаткування, якщо площа такого/таких об'єкта/об'єктів перевищує 150 кв. для квартир та 250 кв. для житлових будинків.

Узагальнюючи пропозиції щодо майнового оподаткування в Україні, відображені у відповідних законів, можемо зробити загальний висновок, що всі вони не позбавлені недоліків у формуванні об'єктів оподаткування, бази оподаткування, ставок оподаткування, пільг і механізму адміністрування.

Вважаємо, що надання майновим податкам статусу місцевих податків створює систему додаткових переваг як для місцевого оподаткування, так і для загальної податкової системи України. По-перше, оподаткування майна стає стабільним джерелом фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування, зокрема місцевих бюджетів. По-друге, доходи від податку на майно використовуються на фінансування державних послуг у конкретній територіальній громаді, що показує зв'язок між платниками податків й отримуваними ними послугами, а це є важливим принципом організації ефективної системи оподаткування. По-третє, нерухомість не може бути переміщена, тому можливі регіональні відмінності у ставках податку не викликають небажаних наслідків. По-четверте, оцінка вартості нерухомості потребує повного знання умов місцевого ринку, що під силу, як правило, місцевій владі.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Андруняк - Шпілер В.І. Правові засади оподаткування майна: історичний аспект / В.І. Андруняк - Шпілер // Науковий Вісник Національного університету ДПС України (економіка, право). – 2010. – № 3(50). – С. 170-175.
2. Андрущенко В. Податкова держава: генезис, концепція, еволюція. // Світ фінансів. – 2008. – № 3 (16). – С. 7-14.
3. Андрущенко В. Л. Податкові важелі та стимули розвитку господарських систем (теоретичні засади та практика використання): монографія. - Ірпінь : Національний університет ДПС України, 2011.
4. Атаманчук Н.І. Актуальність податку на розкіш в Україні: проблеми та перспективи впровадження / Н.І. Атаманчук// Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія «Юридичні науки». – 2012. – Вип. 4. –Т.2. – С. 9-13.
5. Бабій К. Основні проблеми та шляхи удосконалення механізму справляння земельного податку / К. Бабій // Економічний і соціальний розвиток України в ХХІ столітті : національна візія та виклики в глобалізації : зб. тез доп. XII Міжнар. наук.-практ. конф. молодих вчених [м. Тернопіль, 26-27 берез. 2015 р.] / редкол. : Л. П. Амбрик, В. А. Валігура, О. М. Войтенко, С. М. Галещук [та ін.] ; відп. за вип. Т. Я. Маршалок. – Тернопіль : ТНЕУ, 2015. – С. 122-123.
6. Багрій О. О. Теоретичні основи оподаткування нерухомого майна / О. О. Багрій // Формування ринкових відносин в Україні : зб. наук. праць. – 2010. – № 3 (106). – С. 10-16.
7. Багрій О. Роль кадастру в системі оподаткування нерухомості (зарубіжний досвід) / О. Багрій // Економіст: Літопис подій, особистості, ідеї, аналітика й дослідження. — 2008. — №1. — С. 54—56.
8. Бак Н.А. Місцеве оподаткування в Україні: стан і перспективи посилення дієвості / Н.А. Бак // Економіка: реалії часу. Науковий журнал. – 2017. – № 1 (29). – С. 12-25.

9. Баранова В.Г., Слатвінська М.О. Дієвість майнового оподаткування в Україні.// Причорноморські економічні студії. Гроші, фінанси і кредит. – Випуск 26-2. – 2018 – С. 113-116.

10. Бескид Й.М. Місцеві податки і збори та їх облік у доходах місцевих бюджетів України / Й.М. Бескид, Н.І. Вовна // Збірник наукових праць кафедри економічного аналізу ТАНГ. – Тернопіль, 2011. – Вип. 13. – Ч. I. – С. 140-145.

11. Бечко П. Основи оподаткування: навч. посібник / П. Бечко, О. Захарчук. — К.: ЦУЛ, 2009. — 168 с.

12. Бикадорова Н.О. Місцеві податки і збори як чинник ефективної діяльності місцевого самоврядування / Н.О. Бикадорова // Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування України. – 2010. – Вип. 154. – Ч. 3. – С. 33-39.

13. Білецька Г.М. Плата за землю на українських теренах: історичні та правові аспекти / Г.М. Білецька // Фінансове право. – 2012. – № 4. – С. 23-25.

14. Благун І.Г. Реформування майнового оподаткування у контексті світового досвіду / І.Г. Карлін // Науковий вісник, 2007, вип. 17.3. – С. 232-239.

15. Блонська В.І. Майнове оподаткування як елемент податкових систем в економіках добробуту / В.І. Блонська // Науковий вісник НЛТУ України. – 2009. – Вип. 19.4. – С. 122-129.

16. Бобко А. М. Фіскальні платежі за господарське використання природних ресурсів / А. М. Бобко, А. В. Богдан, А. В. Бодюк // Науковий вісник Національного університету ДПС України. – 2007. – № 3 (38). [Електроний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.asta.edu.ua](http://www.asta.edu.ua).

17. Бобох Н. М. Формування механізму оподаткування нерухомого майна в Україні : ав-тореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Н. М. Бобох ; Львів. нац. ун-т ім. І. Франка. – Львів, 2011. – 20 с.

18. Бобошко Л. І. Транспортний податок в Україні: стан та перспективи.// Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України, № 1, 2017 – С.25-34.

19. Бондарук Т. Г. Зарубіжний досвід місцевого оподаткування та можливості його застосування в Україні / Т. Г. Бондарук // Збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України. – 2011. – № 1. – С. 27-32.

20. Брокгауз Ф. А. Энциклопедический словарь [Электронный ресурс] / Ф. А. Брокгауз, И. А. Ефрон. – Режим доступа : <http://ru.wikisource.org>.

21. Бучакчийська Ю.А. Роль місцевих податків і зборів у формуванні місцевих бюджетів України / Ю.А. Бучакчийська // Вісник Бердянського університету менеджменту і бізнесу. – 2011. – Вип. № 3(15). – С. 133-136.

22. Бюджетний кодекс України [Електронний ресурс]: Закон України від 08.07.10 р. № 2456-VL – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>.

23. Валігура В. Фінансові ефекти фіскальної децентралізації в Україні / Володимир Валігура, Лілія Амбрик // Світ фінансів. – 2016. – Вип. 2. – С. 123-135.

24. Вишневський В. П. *Оподаткування нерухомості : теорія та зарубіжний досвід* / В. П. Вишневський, В. Д. Чекіна // *Фінанси України*. – 2007. – № 11. – С. 43-53.

25. Відомості по Державному реєстру цивільних повітряних суден // Офіційний портал Державної авіаційної служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.avia.gov.ua/documents/rcps/vrcps/24020.html>

26. Волохова І.С. Місцеві податки та збори в доходах місцевих бюджетів України: наслідки проведених реформ /І.С.Волохова// Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. – 2015. – С 51-54.

27. Волохова М.П. Сучасний стан та напрями вдосконалення справляння місцевих податків і зборів України / М.П. Волохова [Електронний ресурс] : Економічні інновації. – 2014. – Вип. № 57. – С. 62-71. – Режим доступу: http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe.

28. Воронова Л.К. Фінансове право України : підручник / Л.К. Воронова. – К. : Прецедент : Моя книга, 2006.

29. Гузар Б. С. Проблеми майнового оподаткування в Україні / Б. С. Гузар // Економіка АПК. – 2011. – № 1.
30. Данилишин В. І. Транспортний податок: зарубіжний досвід та українські реалії / В. І. Данилишин, О. М. Стефанків, О. А. Ціжма І.І. // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2015. – Вип. 3. – С. 702-705.
31. Диверсифікація доходів місцевих бюджетів / І.О. Луніна. О.П. Кириленко. А.В. Лучка та ін.; НАН України. Ін-т економіки та прогнозування; за ред. І.О. Луніної. – К, 2010. – 320 с.
32. Долга Г. В. Оподаткування майна в Україні: фіскальна ефективність управління та методика адміністрування : автореф. дис. канд. екон. наук / Г. В. Долга . – Київ, 2013 . – 19 с.;
33. Долга Г. В. Проблеми майнового оподаткування в Україні // Формування ринкових відносин. – 2013. – №1 (140).
34. ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» (2012): Міжнародний досвід використання податку на багатство.
35. Дубовик О.Ю. (2015), Проблеми майнового оподаткування в Україні <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/3828>
36. Дубоносова А. Г. Майно як об'єкт оподаткування / А. Г. Дубоносова // Форум права. – 2008. – № 3. – С. 146-151.
37. Дубровський В. Як удосконалити податок на нерухоме майно в Україні? / В. Дубровський, В. Черкашин // Європейський інформаційно-дослідницький центр. – Київ, 2016. – 37 с.
38. Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про державний реєстр речових прав на нерухоме майно та їх обмежень» від 16 березня 2010 р. № 1878-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 20-21 (23.05.2010). – С. 709.
39. Закон України «Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україні» від 27 березня 2014 р. № 1166-VII // Відомості Верховної Ради України. – 2014. – № 20-21 (23.05.2014). – С. 745.

40. Заяц Н.Е. Теория налогов: учебник / Н.Е. Заяц. — М.: Изд-во БГЭУ, 2002. — 220 с.
41. Зверяков М.І. Про зміну моделі економічного розвитку / М.І. Зверяков // Економіка України. — 2015. — № 6. — С. 41-49.
42. Зима О.Г. Удосконалення оподаткування нерухомого майна з урахуванням зарубіжного досвіду / О.Г. Зима, І.С. Єршова // Бізнесін-форм. — 2012. — №6. — С. 159-161
43. Зміни - 2017: інформує ДФСУ. Заробітна плата [Електронний ресурс]. — Режим доступу: [http://zpl.com.ua/content/zm%D1%96ni-2017-%B1%96п>и%B1%94-\(ІГ-8и](http://zpl.com.ua/content/zm%D1%96ni-2017-%B1%96п>и%B1%94-(ІГ-8и).
44. Закон України "Про плату за землю" від 15.05.2003 р., № 756-IV [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
45. Иловайский СИ. Учебник финансового права. — 4-е изд. — Одесса : Типохромо-литография А.Ф. Соколовского, 1904. — 383 с.
46. История и культура Древней Греции. Энциклопедический словарь/ Под общей ред. И. Сурикова. — М.: Языки славянских культур, 2009. — 792 с.
47. Іванова О. Вплив фіскальної децентралізації на саморозвиток регіонів / Ольга Іванова // Світ фінансів. — 2016. — Вип. 2. — С. 136-147.
48. Кадебська Е. В. Механізм формування системи оподаткування нерухомого майна в Україні [текст] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Е. В. Кадебська / НАН України, Ін-т регіон. дослідж. — Львів, 2010. — 20 с.
49. Кадетська Е. В. Особливості нерухомості як об'єкта оподаткування / Е. В. Кадебська // Наука й економіка. — 2008. — № 2 (10). — С. 22-25.
50. Карлін М.І. Міжнародне оподаткування: навчально-методичний посібник / М.І. Карлін. — Тернопіль. Навчальна книга - Богдан, 2013 — 360с.
51. Карлін М.І. Місцеві платежі у бюджетній системі України / М.І. Карлін // Економічний форум 2/2015 [Електронний ресурс]. — Режим доступу : [^He:///C:/и5EG5/АБтіп/Ое5кЮр/ес?ог_2015_2_47.рБ?](http://С:/и5EG5/АБтіп/Ое5кЮр/ес?ог_2015_2_47.рБ?).

52. Карпов В. А. Оцінка бізнесу та нерухомості : Навчальний посібник / 2009 (електр. текст). [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://b-ko.com/book_268.html
53. Князькова В.Я. Реалії та перспективи оподаткування нерухомого майна в контексті світового досвіду / В.Я. Князькова, Я.П. Квач // Глобаль та національні проблеми економіки. 2015. – Випуск 5. – С. 867-870.
54. Козирін О.М., Рижков К.В. Правове регулювання податків / О.М. Козирін, К.В. Рижков// Фінанси, 2005. – № 4.
55. Козырин А.Н. Налоговое право зарубежных стран. Вопросы теории и практики/А.Н. Козырин. – М. : Манускрипт, 1993. – 112 с.
56. Колесников О.В. Історія грошей та фінансів: навч. посібник/ О. Колесников, Д. Бойко, О. Коковіхіна. — К.: ЦУЛ, 2008. — 140 с.
57. Короткевич О. В. Формування системи оподаткування нерухомого майна фізичних осіб / О. В. Короткевич, О. О. Багрій // Економіка та прогнозування. – 2010. – № 1. – С. 54-66.
58. Корнієнко С.М. Влив податку на нерухомість на доходи місцевих бюджетів. // Глобальні та національні проблеми економіки. Випуск 12. – 2016 – С. 450-454.
59. Кравченко В.І. Місцеві фінанси України : навч. посіб. / В.І. Кравченко. – К.: Т-во «Знання», КОО, 1999. – 487 с.
60. Кравчун А. С. Оподаткування предметів розкоші в Україні: стан та перспективи // Часопис Національного університету «Острозька академія». Серія «Право». – 2012. – № 1(5).
61. Кравчун А.С. Щодо окремих питань реформування оподаткування майна в Україні / А.С. Кравчун // Часопис Національного університету «Острозька академія». Серія «Право». – 2011. – №1 (3). – С. 1-11.
62. Криницький І. Є. Правове регулювання оподаткування майна // Автореф. дис... канд. юрид. наук. – Харків. – 2001. – 19 с.

63. Кузькін Є.Ю. Місцеве оподаткування як інструмент зміцнення власної дохідної бази місцевого самоврядування / Є.Ю. Кузькін // Фінанси України. – 2015. – № 4. – С. 34-47.

64. Кублікова Т. Б. Система казначейства: управління фінансовими ресурсами: монографія / Т. Б.Кублікова, Е. І. Курганська. – Одеса: ОНЕУ, 2015. – 323 с.

65. Кучерявенко Н.П. Курс налогового права : в 6т. / Н.П. Кучерявенко. – Х. : Легас ; Право, 2005. – Т. 3: Учение о налоге. – 2005. – 600 с.

66. Кушал І.М. Напрями реформування системи місцевого оподаткування України / І.М. Кушал, С.В. Присяжний // Наукові вісті Далівського університету : зб. наук. праць. – Луганськ, 2013. – № 10.

67. Лекарь С. І. Концептуальні основи моделювання податку на нерухомість фізичних осіб / С. І. Лекарь // Економіка. Фінанси. Право. – 2010. – № 10. – С. 16-22.

68. Лекарь С. І. Методологічні засади формування та функціонування податку на нерухомість фізичних осіб / С. І. Лекарь // Науковий вісник Національного університету ДПС України (економіка, право). – 2009.– № 4 (47). – С. 91-98.

69. Лекарь С. І. Світовий досвід у справлянні податку на нерухоме майно / С. І. Лекарь // Економіст. – 2008. – № 6. – С. 23-26.

70. Лопушняк Г. Формування доходів місцевих бюджетів в Україні / Галина Лопушняк, Зоряна Лободіна, Степан Скибиляк // Світ фінансів. – 2014. – Вип. 1. – С. 131-142.

71. Луніна І. О. Оподаткування багатства: міжнародний досвід та уроки для України / І.О. Луніна // Фінанси України. – 2013. – № 2. – С. 21-31.

72. Макроекономічні показники Національного банку України <http://www.bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art id=23487024&cat id=57896>

73. Малініна Н.М. Особливості побудови системи майнового оподаткування в Україні.// Інноваційна економіка. Всеукраїнський науково-виробничий журнал. – №2. – 2013. – С.302-312.

74. Мартиненко В. П. Зарубіжний досвід становлення майнового

оподаткування / В. П. Мартиненко // Актуальні проблеми розвитку економіки регіону: Науковий збірник Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2014. – Вип. 10. – С. 3-7.

75. Мельник А.М. (2015), Проблеми оподаткування нерухомого майна в Україні http://www.investplan.com.ua/pdf/19_2015/17.pdf

76. Мельник В. Оподаткування нерухомості в Україні: можливості і перспективи / Віктор Мельник, Ганна Пенякова // Світ фінансів. – 2010. – Вип. 1. – С. 28-34.

77. Мельник О. Я. Розвиток системи оподаткування майна в контексті міжнародної економічної нестабільності : автореф. дис. канд. екон. наук: 08.00.02 / О. Я. Мельник; НАЛ України, Ін-т світ. економіки і міжнар. відносин. – К., 2011. – 20 с.

78. Міжнародна хронологія податків [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://aktiv.com.ua/archives/4901>

79. Мітяй С.А. Система оподаткування нерухомості України: сучасний стан та перспективи реформування / С.А. Мітяй // Вісник економіки, транспорту і промисловості. – 2011. – №31. – С. 111-116.

80. Мужеляк М. М. Правове регулювання податку на нерухоме майно в Україні та світі / М. М. Мужеляк, Т. П. Мороз. // Національний університет «Львівська політехніка», 2011 (електр. текст) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/16659/1/369-633-634.pdf>

81. Музиченко, С. А. Зарубіжний досвід майнового оподаткування та концептуальні підходи щодо його вдосконалення в Україні / С.А. Музиченко // Формування ринкових відносин в Україні. – 2006. – № 8. – С. 8-13.

82. Надьон Г. О. Перспективи розвитку системи місцевого оподаткування в Україні з врахуванням зарубіжного досвіду / Г. О. Надьон, М. С. Харківський // Часопис економічних реформ. – 2011. – №3. – С. 28-33.

83. Налоги в условиях экономической интеграции ; Под ред. В. С. Барда и Л. П. Павловой / В. С. Бард, Л. П. Павлова, Н. Е. Заяц, Е. Ф. Киреева. – М. : КНОРУС, 2008. – 288 с.

84. Налоговые системы зарубежных стран : [учеб.-метод. пособ.] / [Л.В. Попова, И.А. Дрожжина, Б.Г. Маслов]. – М.: Дело и Сервис, 2008. – 368 с.
85. Науково-практичний коментар до Податкового кодексу України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.profiwins.com.ua/ru/comentsnk/1632.html>.
86. Нерівність в Україні : масштаби та можливості впливу / за ред. Е. М. Лібанової. – К. : Інститут демографії та соціальних досліджень ім. М. В. Птухи НАН України, 2012. – 404 с.
87. Нестеренко А. С. Майновий податок - транспортний податок, як основа функціонування місцевих бюджетів в Україні. Електронне наукове видання «Юридичний науковий електронний журнал». – № 5. – 2015 – С.149-151.
88. Нечай Н.В. Нариси з історії оподаткування / Н. Нечай. — К.: Вісник податкової служби, 2002. — 144 с.
89. Нигматуллин Р.И. Украина: цена независимости / Р.И. Нигматуллин // Свободная мысль. – 2014. – № 2. – С. 59-82.
89. О местных налогах и сборах : Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 г. // Ведомости Верховного Совета СССР. – 1942. – № 13.
90. О местных налогах й сборах : Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 января 1981 г. // Ведомости Верховного Совета СССР. – 1981. – № 5. – С.121.
91. Овчаренко А. С. Транспортний податок в Україні: стан і перспективи / А. С. Овчаренко / Порівняльно-аналітичне право. – 2015. – №2. – С. 191-194.
92. Овчаренко А. С. Щодо реалізації принципу соціальної справедливості під час оподаткування транспортних засобів в Україні. / Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції. Спецвипуск, ч. 2, – 2017. – С.143-147.
93. Опарін В.М. Домінанти та пріоритети фінансового вирівнювання в Україні / В.М. Опарін // Фінанси України. – 2015. – № 6. – С. 29-43.
94. Оподаткування в Україні: навч. посіб. / За ред. Н.І. Редіної. — К.: Центр учбової літератури, 2009. — 544 с.

95. Опря Є.А. Історичні аспекти формування та розвитку податкової системи в Україні / Є.А. Опря // Університетські наукові записки. – 2005. – №3(15). – С. 375-378.

96. Орлик С.В. Оподаткування нерухомого майна: історія та сучасність / С.В. Орлик // Історія торгівлі, податків та мита. П'ята міжнародна наукова школа-семінар. 27-28 жовтня 2011 р. Дніпропетровськ. Тези доповідей / Державна митна служба України. Академія митної служби України; НАН України. Інститут історії України. – К.: Інститут історії України, 2011. – 96 с.

97. Офіційний сайт Державної казначейської служби України [Електронний ресурс].-Режим доступу: <http://www.treasury.gov.ua>

98. Офіційний сайт Державної служби статистики України URL: <http://www.ukrstat.org.ua>.

99. Офіційний сайт Державної фіскальної служби України URL: <http://sfs.gov.ua>.

100. Пацурківський П. С., Бабін І. І. Актуальне дослідження в науці податкового права / П. С. Пацурківський, І. І. Бабін // Науковий вісник Чернівецького університету. – Вип. 636. – 2012.

101. Педченко Н. С. Удосконалення механізму оподаткування нерухомого майна в контексті формування бюджетного потенціалу регіону / Н. С. Педченко, В. Ю. Ігнатенко // Бізнес інформ, 2013. – № 9 (електр. текст) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.business-inform.net/pdf/2013/9_0/137_143.pdf

102. Педь І.В. Особливості майнового оподаткування в Україні в контексті євроінтеграції / І.В. Педь, Ю.М. Лисенков, О.Я. Мельник // Інвестиції: практика та досвід. 2012. – № 12. – С. 23-25. URL http://www.investplan.com.ua/pdf/12_2012/7.pdf.

103. Педь І.В., Лисенков Ю.М., Мельник О.Я. Оподаткування майна в Україні та країнах Європейського союзу: порівняльний аналіз. // Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. – №4. – 2012. – С.107-113.

104. Перов А.В. Налоги и налогообложение: учебн. пособие/ А.В. Перов. А.В. Толкушкин. — М.: Юрайт-М, 2002. — 555 с.
105. Податкова система: навч. посіб. для студ. вищ. Навч. закл. / [Лютий І. О., Демиденко Л. М., Романюк М. В. та ін.]; за ред. І. О. Лютого. — К. : Центр учбової літератури, 2009. — 456 с.
106. Податковий кодекс України - № 2755-УІ / Верховна Рада України [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.zakon2.rada.gov.ua>.
107. Покатаєва О. В. Податок на нерухомість: правова природа та перспективи появи / О. В. Покатаєва // Вісник Запорізького національного університету. — 2010. — №3. — С. 99-105.
108. Покатаєва О.В. Роль місцевих податків і зборів у формуванні дохідної частини місцевих бюджетів в Україні / О.В. Покатаєва, П.С. Покатаєв // Держава та регіон. — 2012. — № 2. — С. 206-212.
109. Полторац А.С., Головка М.Й. Трансформація системи оподаткування майна в умовах фіскальної децентралізації в Україні. // Актуальні проблеми економіки. - № 9 ((195)). — 2017. — С. 79-91.
110. Попадюк Н. Податок на нерухомість: реалії та перспективи [Електронний ресурс]: Юридичний журнал. — 2007. — № 12. — Режим доступу: <http://www.justinian.com.ua/article.php7icN2837>.
111. Навчальний посібник / В.Л. Андрущенко, З.С. Варналій, І.А. Прокопенко, Т.В. Тучак — К.: Кондор - Видавництво, 2012. — 222 с.
112. Про автомобільний транспорт : Закон України від 23.02.2006 р. // Відом. Верхов. Ради України. — 2001. — № 22. — Ст. 105.
113. Про внесення змін до Методики нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення та населених пунктів. Постанова КМУ від 31.10.2011 р. № 1185 // [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1185-2011-%D0%BF>.
114. Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо встановлення нових ставок податку з доходів фізичних осіб та оподаткування окремих транспортних засобів, що можуть бути віднесеними до предметів

розкоші) : Проект Закону України від 14.06.2012 р. № 10558-2 // Офіційний сайт Верховної Ради України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=43716.

115. Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році : Закон України від 24.12.15 р. № 909-УІІ [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T150909.html.

116. Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи: Закон України від 28.12.14 р. № 71-УІІ [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/71-19>.

117. Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування окремих транспортних засобів, що можуть бути віднесеними до предметів розкоші : Проект Закону України від 23.03.2015 р. № 1868/ІІ // Офіційний сайт Верховної Ради України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=54518.

118. Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в Україні Верховна Рада України; Закон від 21.12.2016 № 1797 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1797-19/para1369#n1369>;

119. Про добровільне об'єднання територіальних громад [Електронний ресурс]: Закон України від 05.02.15 р. № 157-VІІІ – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/157-19>

120. Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу [Електронний ресурс]: Закон України від 18.03.2004 № 1629-ІV. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.Ua/laws/show/1629-15/para017#o17>;

121. Про затвердження Методики визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів та внесення змін у додатки 1 і 2 до Порядку визначення

середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів Кабінет Міністрів України; Постанова, Методика від 18.02.2016 №66 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/66-2016-%D0%B>;

122. Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин та механізмів : Закон України від 25.12.2008 р. // Відом. Верхов. Ради України. – 1992. – №11. – Ст. 150.

123. Про ратифікацію Європейської Хартії місцевого самоврядування [Електронний ресурс]: Закон України від 15.07.97 р. № 452/97-ВР. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/452/97-%D0%B2%D1%80>.

124. Про систему оподаткування: Закон України від 25.06.1991 № 1251-ХІІ [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/>

125. Про схвалення Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні [Електронний ресурс]: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 01.04.14 р. № 333-р. – Режим доступу: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/333-2014%D1%80>.

126. Простебі Л.І. Реформування інституту місцевих податків і зборів у контексті підвищення надходжень місцевих бюджетів/ Економіка і суспільство. – 2016. – № 8. – С. 48-59.

127. Проць Н.В. Формування податкових надходжень місцевих бюджетів в контексті бюджетної децентралізації / Н.В. Проць // Фінансовий простір. – 2015. – № 1(17). – С. 221-227.

128. Регіональна фіскальна політика: теоретичні засади та практичні домінанти реалізації в Україні : монографія / за ред. д.е.н., проф. А.І.Крисоватого. – Тернопіль: ТНЕУ, 2012. – 402 с.

129. Реформи під мікроскопом: 2015 рік / За ред. В. В. Міського, О. М. Галушки. – К., 2016. – 88 с.

130. Сабадош Л.Ю. Перспективи реформування доходно-майнового оподаткування у контексті стимулювання розвитку підприємництва в Україні. / Науковий вісник НЛТУ України. – 2010. – Вип. 20.11. – С.211-218.

131. Савченко С.В. Зарубіжний досвід застосування податку на спадщину та можливості його використання в Україні/ С.В. Савченко // Науковий вісник Національного університету ДПС України (економіка, право). — 2011. — № 4 (55). — С. 228—233.
132. Серебрянська Д. Фінансове забезпечення функцій в системі органів місцевого самоврядування в Україні / Діана Серебрянська // Світ фінансів. — 2015. — Вип. 1. — С. 94-106.
133. Серебрянський Д. Теорія та практика використання місцевих податків для цілей фінансового забезпечення регіонів / Дмитро Серебрянський // Світ фінансів. — 2014. — Вип 4. — С. 23-35.
134. Скоробогатых И.И. Концептуальные основы маркетинга товаров класса «люкс» / И.И. Скоробогатых // Вестник Российской экономической академии имени Г. В. Плеханова. — 2008. — №2. — с. 12-14.
135. Словник української мови. URL: <http://sum.in.ua/s/dijovuj>.
136. Соколовська А.М. Шляхи реформування податкової системи України / А.М. Соколовська // Фінанси України. — 2014. — № 12. — С. 103-121.
137. Тулуш Л.Д. Оподаткування нерухомості в Україні: проблеми запровадження та перспективи функціонування Вчені записки Університету «КРОК». — 2014. — Випуск 36. — С. 77-88.
138. У Франції вводиться новий податок на приріст капіталу [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://news.finance.ua/ua/~1/0/all/2011/09/04/250555>.
139. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони [Електронний ресурс]: Міжнародний документ від 27.06.14 р. — Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/984_011;
140. Финансовая и налоговая система Древнего Рима [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.visnuk.com.ua/ru/pubs/id/2677>
141. Фрадинський О.А. Вітчизняний та світовий досвід еволюції оподаткування нерухомого майна / О. Фрадинський // Вісник Хмельницького національного університету. — 2010. — № 6. — Т. 4. — С. 346— 351.

142. Хорошаєв Є.С. Податок на багатство в Україні: перспективи запровадження / Є.С Хорошаєв // Науковий вісник Національного університету ДПС України. Серія «Економіка, право». – 2012. – № 1 (56). – С. 106-111.

143. Цимбал Т.Я. Правове регулювання податкової системи України. / Т.Я. Цимбал: Автореф. Дис. кандидата юрид. наук: спеціальність 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» / Т.Я. Цимбал ; Національний університет ДПА. – Ірпінь, 2008. – 22 с.

144. Цыпкин С.Д. Правовое регулирование налоговых отношений в СССР / СД. Цыпкин. – М. : Гос. изд-во юрид. л-ра, 1955. – 187 с.

145. Чекіна В.Д. Введення податку на нерухомість в Україні: проблеми й ризику / В.Д. Чекіна // Фінанси України. – 2012. – № 3. – С. 38-44.

146. Шуліченко Т. В. Майнові податки: теоретичні аспекти. // Вісник Хмельницького національного університету, 2010. – № 3. – Т. 2 Економічні науки. – С.166-169.

147. Шевчук С.В. Методологічні підходи до оподаткування нерухомості: західна традиція. // Збірник наук. праць НУДПС України. – № 2. – 2014. – С. 205-217.

148. Шуліченко Т. В. Механізм майнового оподаткування в Україні. Автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня канд..екон.наук. – Одеса, 2012. – 24 с.

149. Якушик І.Д. Податкові системи зарубіжних країн: Довідник / І.Д. Якушик, Я.В. Литвиненко – К.: «МП Леся», 2004. – 480 с.

150. Ярошенко Ф.О. Історія оподаткування: навчальний посібник / Ф.О. Ярошенко, П.В. Мельник, В.Л. Андрущенко, В.М. Мельник. – Ірпінь: Національна академія ДПС України. – 2004. – 242 с.

151. Яфінович О. Місцеві бюджети та міжбюджетні відносини: досвід європейських країн та проблеми України / О. Яфінович // Вісник Київського національного університету ім.. Т.Г.Шевченка, 2015. - Вип. 2. - С. 92-100. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/VKNU_Ekon_2015_2_17

152. International Monetary Fund (2014): Government finance statistics manual 2014, p. 93. <http://www.imf.org/external/pubs/ft/gfs/manual/gfs.htm>

153. Enid Slack, Richard M Bird (2014) The Political Economy of Property Tax Reform, OECD Working Papers on Fiscal Federalism 18, OECD Publishing from <http://www.oecd-ilibrary.org/taxation/the-political-economy-of-property-tax-reform-5jz5pzvzv6r7-en>

154. John Daley and Brendan Coates (2015) Property Taxes, Grattan Institute Working Paper No. 2015-5, July 2015 from <https://grattan.edu.au/report/property-taxes/>

155. OECD (2015): Revenue Statistics 1965-2014 p. 104-105 from <http://www.oecd.org/ctp/tax-policy/revenue-statistics-19963726.htm>

156. Passenger car taxation//Офіційний сайт Європейського Союзу [Електронний ресурс]. - Режим доступу : http://ec.europa.eu/taxation_customs/taxation/other_taxes/passenger_car/index_en.htm.

157. Slack E., Bird R. *The Political Economy of Property Tax Reform: OECD Publishing // OECD Working Papers on Fiscal Federalism. - 2014. - №. 18. - 37 p. - (електр. текст) [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://dx.doi.org/10.1787/5jz5pzvzv6r7-en>.*